
Ata da 4ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável  ( CADES ) da Vila Prudente

Foi realizado no dia 29 de Agosto de 2022, segunda-feira, a 4ª Reunião Ordinária Mensal
do Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável ( CADES ) de
Vila Prudente, que ocorre de maneira híbrida, com início às 19:20 hrs na Subprefeitura da
Vila Prudente e pelo link do Microsoft Teams:

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NjJiNjdlMTEtMDBmZi00MTZiLTk
wNzYtMWJlZGIxMTMzOWVh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd
0c-4829-a003-c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%22d8dfb108-4eac-4dab-a6de-5c54
7b85e3c8%22%7d

Foram registradas as presenças dos Conselheiros Titulares Eleitos:

- Tatiana Luciano de Moraes (tatylm@gmail.com) (Celular n° 95329 - 6052);

- Cláudio  Manoel de Paula (depaula5000@hotmail.com) (Celular n° 95817 - 4645);

- Rosana Aparecida Mautone (romautone@gmail.com) (Celular n° 97628 - 5030);

- Elias Errero Vargas (eevargas50@gmail.com) (Celular n° 97256 - 3803);

- Orien Tateshita (orien.tateshita@gmail.com) (Celular n° 99710 - 9790);

- Henrique Mattos da Silva (henrique.welcome@gmail.com) (Celular n° 95995 - 8558);

Foi registrada a presença do Conselheiro Suplente:

- Daniel Francisco Silva Porte da Paixão (daniel.f.silva@terra.com.br) (Celular n° 97317 -
4006).

- Damares Helena Malaquias (soudamares007@gmail.com) (Celular n° 99881 - 5159);

Foi registrada a presença dos Representantes da Subprefeitura da Vila Prudente:

Jocimar Onha - Coordenador Local;

Ruy Silveira - Engenheiro Agrônomo da Subprefeitura;

Foi registrada a ausência das Conselheiras Titulares:

- Kathleen Ayumi Higa (ayumi.higa.ismart@gmail.com) (Celular n° 98673 - 3172).

- Alaide Ferreira da Silva  (alaideferreira@gmail.com) (Celular n° 95908 - 0106).

Foram registradas as ausências dos Conselheiros Suplentes:

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NjJiNjdlMTEtMDBmZi00MTZiLTkwNzYtMWJlZGIxMTMzOWVh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd0c-4829-a003-c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%22d8dfb108-4eac-4dab-a6de-5c547b85e3c8%22%7d
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NjJiNjdlMTEtMDBmZi00MTZiLTkwNzYtMWJlZGIxMTMzOWVh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd0c-4829-a003-c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%22d8dfb108-4eac-4dab-a6de-5c547b85e3c8%22%7d
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NjJiNjdlMTEtMDBmZi00MTZiLTkwNzYtMWJlZGIxMTMzOWVh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd0c-4829-a003-c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%22d8dfb108-4eac-4dab-a6de-5c547b85e3c8%22%7d
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NjJiNjdlMTEtMDBmZi00MTZiLTkwNzYtMWJlZGIxMTMzOWVh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd0c-4829-a003-c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%22d8dfb108-4eac-4dab-a6de-5c547b85e3c8%22%7d


- Nilson Golla (nilsongolla@gmail.com) (Celular n° 99881 - 5159);

- Carlos César Mercúrio Fulussi.

Coordenador (Servidor Público) o Sr. Jocimar (Celular n° 11 99297-1575), representante da
Subprefeitura de Vila Prudente.

O Coordenador Adjunto Sr. Orien Tateshita iniciou a Reunião Ordinária do Conselho
Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável ( CADES ) de Vila Prudente
saudando a todos os presentes na Subprefeitura da Vila Prudente para a reunião presencial
e para a  reunião online e seguiu a pauta programada:

1 - A reunião se iniciou de maneira definitiva às 19h24 minutos, em razão de problemas de
conexão de internet no local. Ao início da 4ª reunião do CADES, foi discutido o
desenvolvimento do Regimento Interno do CADES da Vila Prudente. O Coordenador Sr.
Orien disse que tinha se prontificado a elaborar um esboço do Regimento e assim, prestou
informações sobre o desenvolvimento do mesmo, quais as fontes, as características do seu
desenvolvimento e que há uma certa demora para que ele seja elaborado de maneira
perfeita e concreta, devido a sua complexidade. As sugestões enviadas pelos Conselheiros
devem ser levadas em consideração para a sua formulação concreta. O Conselheiro Sr.
Elias, disse que enviou e compartilhou com os demais conselheiros no Grupo de Contato de
Whatsapp do Conselho, com algumas modificações feitas por ele e englobadas também as
sugestões apresentadas pelo Sr. Daniel. Importante dizer que o Regimento Interno, pode
ser alterado conforme as demandas e conforme o andamento do mandato do Conselho.

O Sr. Orien, disse que o Regimento deve ser completo e incorporar também a participação
popular na interação para com o Conselho, de maneira a delimitar e adequar a participação
pública dentro das reuniões do Conselho.

O Sr. Henrique disse que ele já incorporou as sugestões realizadas e apresentadas por
todos os Conselheiros até o momento e assim solicitou que todos os conselheiros que não
tenham indicado sugestões que digam se vão realizar ou se não vão realizar quaisquer
sugestões para que possamos seguir com a elaboração da minuta completa para a
aprovação, o quanto antes.

A Sra. Rosana disse que é necessário analisar as fusões dos Regimentos para que
estruturam o tópico aliando a eficácia do desenvolvimento do Regimento com o prazo que
seja mais rápido possível.

O Sr. Daniel avaliou que é necessário que haja a aprovação do Regimento Interno para que
se regule o funcionamento e a estruturação do Conselho, adequando as necessidades do
dia a dia, juntamente com demandas administrativas.

Ficou decidido que será feito o grosso acerca do Regimento, para que haja celeridade e
eficácia quanto ao seu desenvolvimento e funcionamento.



2 - Foi esclarecido e destacado pelos Conselheiros que é necessário alcançar a população
local para ampliar a participação popular, incluindo e não tão somente para a Revisão do
Plano Diretor Estratégico mas sim para todas as atividades do Conselho e todos os temas
que o envolvam;

3 - O Sr. Orien destacou que frente a uma demanda da munícipe Adriana, ele elencou e
pediu a ela que colocasse tais demandas no papel e compartilhasse com ele para contato e
frequência para compartilhar com o Sr. Jocimar. Que alegou que recebeu 40 documentos e
solicitou a ela que fosse elencado de maneira mais objetiva e direta. Ainda, o Sr. Elias
ressaltou que gostaria de solicitar novamente a prestação de contas da gestão anterior,
entretanto, os Srs. Jocimar, Orien e Daniel disseram que isso talvez fosse redundante e não
trouxesse maiores efeitos e realizações à gestão atual, principalmente por estarmos no
início do mês de Setembro, e apenas na 4ª Reunião do CADES do ano. O Sr. Orien
solicitou.

4 - O Sr. Henrique elencou neste tópico de discussão os pontos que foram abordados
durante o encontro que houve na Subprefeitura da Vila Prudente, entre os representantes
da Subprefeitura, os membros do CADES e da Representante do CADES Rute Cremonini.

Abaixo os tópicos:

1- Planejamento e esclarecimento das funções, (a Rute disponibilizou alguns papéis, que
possuem um roteiro para a criação de propostas do conselho, perguntas que devem ser
respondidas para justificar, explicar e estruturar as propostas, envio abaixo);
2- reuniões com 1 hora de duração;
3- Parque Linhas correntes tem 53 mil mt2;
4- Horta comunitária financiada em PPP’s está se tornando cada vez mais comum na
cidade, ainda com problemas para se encontrar parceiros, pelo fato de ser um programa no
começo;
5- Política Municipal de resíduos sólidos - ver no São Paulo regula;
6- O conselheiro não executa a princípio, ele sugere para a subprefeitura, que com o
conhecimento da estrutura do poder público municipal, irá auxiliar no desenvolvimento das
propostas, alcançando a sua plena estruturação (A exemplo do projeto de educação
ambiental, caso seja necessário o contato com secretarias de direitos humanos, educação,
esporte e lazer, a subprefeitura irá auxiliar nestes contatos, entretanto, importante ressaltar
que as propostas devem ser propostas bem estruturadas, planejadas, com as respostas das
perguntas que a Rute nos passou na terça-feira e ainda, que esteja a visão do escopo de
atuação da subprefeitura);
7- Ver se conseguimos o curso de Educação Ambiental;
8- Portaria 14.887 das Linha Correntes (Eu fiquei de enviar um e-mail para a Rute com
cópia para a Subprefeita/e-mail do Cades, solicitando a ajuda da Rute para averiguar qual o
status atual do Parque do Verde do São Lucas (Linhas Correntes), neste cenário, nós do
cades, atuamos no sentido de estudar o caso e descobrir os motivos que eventualmente
estejam demorando para a viabilidade do parque, e a partir disso agir em conjunto com a
subprefeitura e demais órgãos públicos, representantes públicos para procurar viabilizar e
dar prioridade para o desenvolvimento do parque. Ainda, foi esclarecido que este processo
pode vir a demorar bastante tempo;



9- Falar somente na reunião a pauta do dia. Se quiserem, pode no final da reunião fazer a
pauta para a próxima;
10- Não esquecer que os Conselheiros precisam trabalhar junto com o setor público. Todos
serão vidraças perante o munícipe (importante que nós conselheiros levamos
constantemente as demandas da população na região para o cades para a discussão e
esclarecimentos)

Ainda, o Sr. Elias, disse que possui uma sugestão para a incorporação na Minuta da
Proposta de Regulamentação da Lei de Gestão Participativa de Praças, realizada pelo GT
da Lapa, sendo essa a sugestão de incorporação à Lei de Gestão que:

“Entende-se por praça um espaço público urbano, ajardinado ou não, que propicie lazer,
convivência e recreação para a população, cumprindo uma função socioambiental, sejam
elas públicas ou desapropriadas para a exploração por permissionários ou concessionários
de serviços públicos.”

Desse modo, fora discutido acerca do tema e ressaltado pelos Srs. Elias, Orien e Henrique
que esta sugestão seja aprovada ainda na reunião de hoje para que seja enviada a
sugestão para o GT da Lapa que está responsabilizado pela elaboração da minuta. Deste
modo, votou-se acerca da propositura da sugestão, tendo sido aprovada pelo(a)s Srs.
Damares, Jocimar, Henrique, Daniel, Elias e Rosana. O Sr. Cláudio se absteve de votar. A
Sra. Tatiana não se manifestou.

O Sr. Secretário Henrique disse que enviará hoje assim que terminar a reunião por e-mail a
sugestão para o e-mail oficial da Sr. Rute Cremonezi, formalizando a nossa sugestão.

5 - Nada fora discutido, visto a ausência dos representantes do Fórum das Enchentes.

6 - O conteúdo deste tópico é o mesmo conteúdo do tópico 4.

7 - O Sr. Orien disse ser importante que nos organizemos para estruturar uma participação
maior de todos, tudo isso a partir da estruturação de pontos de vista importantes, e acima
disso, da participação de todos na gestão atual. O Sr. Daniel disse que por ser o início e a
primeira experiência da maior parte dos Conselheiros, tudo se apresenta de maneira nova,
como uma novidade, e isso por certo lado se apresenta como um desafio, entretanto se
apresenta também como uma oportunidade de aprendizado e que frente as comparações
da última gestão do CADES, esta apresenta-se como algo novo, participantes ativos e que
realmente participam. O Sr. Elias, reforçou os pontos apresentados pelo Sr. Daniel. O Sr.
Henrique reforçou que a gestão atual é incrível e que é importante que tentemos ao máximo
participar e contribuir para o Conselho, ainda, ressaltou ser importante que todos aqueles
que se colocaram à disposição da eleição estão também a disposição para ouvir e trazer os
apontamentos da população e assim que a ampla participação é a maior contribuição do
Conselho para com a sociedade. Destacando ainda, que é de extrema importância para a
mobilização do Conselho que todos atuem em conjunto para o desenvolvimento do
Regimento Interno para que o Conselho consiga se mobilizar por completo. A Sra. Damaris
disse que é uma honra participar da reunião de hoje, e que a reunião está muito dinâmica e
“legal”. A Sra. Rosana concordou com a opinião dos demais. O Sr. Cláudio disse que o



Conselho está atuando em sua plenitude e que espera que isso se prolongue por toda a
gestão. A Sra. Tatiana não se manifestou.

8 - O Sr. Orien destacou que as formulações dos processos administrativos e operacionais
estão em andamento e reforçou ao Sr. Henrique que seja realizada a convergência das
sugestões de todos para a publicação no Grupo de Whatsapp para a noção de todos.

9 - Sr. Elias ressaltou que possui fortes ambições pessoais para o desenvolvimento e
criação efetiva do parque das Linhas Correntes e que seja o espaço utilizado para a
vinculação de uma extensão da UMAPAZ na região. O Sr. Jocimar solicitou aos
Conselheiros do CADES que sejam elencados regiões que demonstrem a necessidade de
plantio de mudas na região, assim, em parceria com a Subprefeitura, para que o projeto
saia para o aniversário da região da Vila Prudente. Assim, o Coordenador Adjunto levantou
o tópico a pedido do Sr. Henrique, que este já havia enviado para os Conselheiros o pedido
para mapear as regiões que necessitem e que podem ser usadas para a formulação da
política pública de plantio de mudas.

10 - Sem mais a esclarecer, tivemos o agradecimento do Coordenador Adjunto, o Sr. Orien
Tateshita a todos e o Encerramento da 3ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio
Ambiente  e Desenvolvimento Sustentável  ( CADES ) de Vila Prudente às 21:20 hrs.


